Vf NEWS () -

Komponenten fur die pneumatische automation

Flugel - Schwenkmodule

WWW.pneumaxspa.com



Fligel - Schwenkmodule Serie 6420 W
Bestellnummern und technische Daten PNEUNEX

Allgemeines

Die Serie 6420 Fligel - Schwenkmodule ist dazu gedacht 90 - 180 oder 270° Schwenkbewegungen bei beengten
Platzverhaltnissen durchzufiuhren. Die Abmessungen sind kompakter als die anderer Drehzylinder.

Die Produktpalette beinhaltet Kolben @ von 10 bis 100 mm in 4 Konfigurationen:
- Basisausfuhrung

- mit Drehwinkeleinstellmechanismus

- mit Sensorhalterung

- mit Drehwinkeleinstellmechanismus und Sensorhalterung

Die Gehause bestehen aus Aluminium, die Drehwellen aus verchromtem Stahl und die Dichtungen aus NBR.
Die Sensorhalterungen ermdglichen die Platzierung des Sensors an jeder beliebigen Position.

Die Drehwinkeleinstellung ermoglicht die Einstellung der Drehbewegung fur die Kolben @10 bis 40, wahrend die gréBeren
Durchmesser mit einem hydraulischen Dampfer ausgestattet sind, und die Einstellung im letzten Teil des Drehwinkels erfolgt.
Zur Befestigung kdnnen die Durchgangsbohrungen oder die Gewindebohrungen verwendet werden.

Bei den Kolben @50 bis @100mm werden die Drehwellen mit Kugellagern gelagert.

Bestellcode
6420.0. .
Kolben @ Drehwinkel Ausfiihrung
(theoretisch) 90 = 90° / = ohne Drehwinkeleinstellung und ohne
@10 180 = 180° Sensoraufnahme
015 270 = 270° R = mit Drehwinkeleinstellung
@20 S = mit Sensoraufnahme
@30 T = mit Drehwinkeleinstellung und Sensoraufnahme
@40
@50
63
@80
@100
Konstruktionsmerkmale
Gehause Aluminium
Welle Stahl
Dichtungen NBR
Schwenkfligel auf Stahlkern aufvulkanisierter NBR
Dampfung Dampferscheiben, oder fir die GroBe @50 bis @100

in Ausfihrung R und T mit hydraulischen Dampfern

Technische daten

Medium gefilterte, ungedlte Druckluft

Arbeitsdruck 1,5 bis 7 bar

Temperaturbereich 0°C + 50°C

Drehwinkel 90° - 180° - 270°

Max. zulassige Leckage @10 + @40 = 0,3 NI/min / @50 + @100 = 0,5 NI/min

e



»} Serie 6420 Flugel - Schwenkmodule
PrELNAX Abmessungen @10 + @40
g ac
I
oA
y @b - @10 - @30 langes Wellenende
oc - @10 - @40 kurzes Wellenende
M (2 Anschlussbohrungen)
i i 210
| o u |
1 !
o | & - 9 D)
% . 0 : O,
| |
| x | 4 22
[ |
1 - | % - @40 langes Wellenende
H ac
UJ ®D o ] o o ]
R (n° 6 Bohrung) Baugrésse  10790° 15-90° 20-90° 30-90° 40-90
RR (Gewinde Tiefe) - 10-180° 15-180° 20-180° 30-180° 40 - 180°
Drehwinkel ' 192700 15-270° 20-270° 30-270° 40-270°
QA 30 35 44 51 64
B 17 20,1 29,1 40 45
ac 4 5 6 8 10
@D 9 12 14 16 25
E 3 4 45 5 6.5
F 9 10 10 12 22
Ausfiihrung mit Drehwinkeleinstellung G 14 18 203 22 %
H 35 45 55 75 9
J 8 9 9,6 13 15
K 1 1,5 1,6 2 45
|
@ { L 4,2 5 8,5 11 95
i
I M M5x0,8 | M5x0,8 @ M5x0,8 M5x0,8 @ M5x0,8
|
M 1 oN 24 29 36 43 56
i
‘ . 23,3 28 28 30,8 33
|
o]
! 24 29,5 30,5 34 36
‘ R M3x0,5 = M3x0,5 M4x0,7 = M5x0,8 M5x0,8
v
RR 3 3 45 9 9
Ausfiihrung mit Sensoraufnahme S 5 6 7 8 9
‘ T 24 28 28,5 32,5 34,5
U 18 22 21 24 26
|
} v 18 24 30 34 34
} oxX 6 6 75 9 9
|
. M XX 35 35 4,5 5,5 55
1 oY 23 23 32 42 42
i
o ; z 29 34 42 47 47
S— S Standard 28 48 112 200 342
ov 5 mit
. g Drehwinke- 78 116 240 390 805
G | leinstellung

BaaadEEEE e



Flugel - Schwenkmodule
Abmessungen @50 + @100

R (6 Gewindebohrungen auf beiden Seiten))
RR (Gewinde Tiefe) @VA (n° 4 Bohrung)

J7a )
=0

i v

(G2 =acEEr
7

A

W

&
%
&

M (2 Anschlussgewinde) w

[~ 1 «~ l=

L
£
A
\wanw)
7
B
=)

LL
MDY
|V
M

Serie 6420 W

@D
QI

Ausfiihrung mit Drehwinkeleinstellung

H

O | O
[ H

B
2

T

[0
[0

0

2|

Ausfiihrung mit Sensoraufnahme

H

O | O
H

B
2

QQ
uu
PP

Baugrosse 50-90° 63-90° 80-90° 100-90°
- 50-180° 63 -180° 80 - 180° 100 - 180°
Drehwinkel ' 555700 63 -270° 80 - 270° 100 - 270°
A 79 98 110 140
AA 78 98 110 140
B 70 80 9 103
oc 12 15 17 25
oD 25 28 30 45
I E 3 3 3 4
20 25 36 40
G 39,5 45 53,5 65
I 13,5 17 19 29
ol 60 75 88 108
J 19,5 21 23,5 30
K 11 14 15 15
L 26 28,9 30 354
LL 18 20,2 30 32,2
M Gi/g" G1/8 G4  Gi/a
50 60 70 80
P 10 12 13 19
PP 21 21 21 21
Q 4 5 5 7
QQ 39,4 43 44 485
R Méx1 | M8x1,25 M8x1,25 M10x1,5
RR 8 10 14 14
S 13 14 16 16
ss 38 38 39 39,5
T 5 75 5 5
T 53 56,5 59 63
u 34 39 48 60
uu 245 245 245 | 245
v 66 83 94 120
OVA 6,5 9 9 11
ow 60 60 70 70
z 73 73 83 83
S  Standard 760 1290 1920 = 4100
E mit
2 Drehwinke- = 1100 1690 | 2370 4840
G | leinstellung




k} Serie 6420 Flugel - Schwenkmodule
PuEUNAX Lage der Schlusselflache und Drehwinkeleinstellung @10 + @40

LAGE DER SCHLUSSELWEITE IN ABHANGIGKEIT ZUM EINSTELLBEREICH

o =90°"% o =180°"¢ a=270°"¢

Position der a Position der a Position der
schllsselweite schllsselweite schlUsselweite

Anschluss 1 Anschluss 2 Anschluss 1 Anschluss 2 Anschluss 1 Anschluss 2

Einstellung des Drehwinkels
Zur Einstellung des Drehwinkels (fur die Ausfihrungen 6420..R oder T),Verfahren sie bitte in folgender Reihenfolge

Gehause A

f=

Gehause A

Gehéuse Schraube

X Feststellschraube mit Einstellkeil:
(©: feste Schraube/Einstellkeil
(D: bewegliche Schraube/Einstellkeil

Schritt 1 : Auswahl der Regelkonfiguration unter Berlcksichtigung der Grundstellung des Schwenkmoduls:
Drehung 90°, Regelung 0 - 90°, Drehung 180°, Regelung 0 - 180°, Drehung 270°, Regelung 0 - 175°

DREHKONFIGURATION DREHKONFIGURATION
90° 180°
Standardausfiihrung von 0° bis 90° Standardausfiihrung von 0° bis 180°
N et Welle (Schlﬁss

/5.,
/f/;?o

-2
()
5e 0
o8
ET‘.' =
&
2 5
Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

von 90° bis 0° von 180° bis 0

a

EljjossIUCS)
M J1op Bunue¥

By,
B
topy

Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1




Flugel - Schwenkmodule Serie 6420 W

Lage der Schlusselflache und Drehwinkeleinstellung @10 + @40

DREHKONFIGURATION

270°
Standardausfiihrung von 0° bis 175° \von 110° bis 270°

Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

'von 270° bis 175° von 250° bis 0°

enung der. Wey,,
"\;Gh\ussemache )

Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

(C) = feste Schraube (D) = bewegliche Schraube

Schritt 2 : Stimmen die gewiinschten Einstellungen nicht mit den Standardeinstellungen Gberein:
- I6sen der Schraube(E)und entfernen der Scheiben ®oder@ (je nach Ausfuhrung) (siehe Abbildung 1).
- I6sen der Schrauben (B) und Support@abnehmen (siehe Abbildung 1), und anschlieBend die Schrauben@und@
l6sen (siehe Drehkonfiguration)
- Ausrichtung der Schlusselflache der Welle, gemaB ausgewéhlter Konfiguration (siehe Abbildung 2)
- Support (A) gemaB ausgewahlter Konfiguration, mittels Befestigungsschrauben(B)montieren
- positionieren und anziehen der Schrauben (C) und (D) entsprechend der gewtinschten Einstellung

- Befestigung der Scheiben (F) oder(G)mit Schraube (E)

Abbildung 1 Abbildung 2

i Referenzlinie fur
Wellenposition (Schllsselflache)

i Schlisselflache

Ausfiihrung "R" Ausfiihrung "T"

e



k} Serie 6420 Flugel - Schwenkmodule
PuEUNAX Positionierung des Nutensteins und Winkeleinstellung @50 + @100

LAGE DER WELLE UND DES NUTENSTEINES

a=90°"%

Nutenstein

/
Druckluftanschluss 2 Druckluﬂanschldss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2

e

/
Druckluftanschluss

EINSTELLUNG DES DREHWINKELS

Die Ausflihrung mit einstellbarem Drehwinkel (6420...R oder T) ist lieferbar mit hydraulischen StoBdampfern, die es
ermoglichen den Drehwinkel 10° weise einzustellen und die zu bewegende Masse abzubremsen.

90°

=

Druckluftanschluss 2~ Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

o0 180° 270°




Fligel - Schwenkmodule Serie 6420 W
Positionierung von Magnetschaltern @10 + @40 PrEUNEX

Schritt 1: Montage und Befestigung des Sensors (C) in den Sensortrager (B) und Befestigung
mit Schraube

Schritt 2: Befestigungsschraube (A) I6sen

Schritt 3: Sensortrager (B) in die gewiinschte Position bringen
(gemas folgender Zeichnungen)

Sensor ©

Sensorbefestigungsschraube©)

Befestigungsschraube (&)

Sensortrager (B)

90° 180°

Druckluftanschluss 2  Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2  Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

o - Drehwinkel des Magneten
B - Drehwinkel der Schliisselflache der Welle
um eine einwandfreie Funktion zu gewahrleisten, mussen die Sensoren innerhalb des Drehwinkels alpha positioniert werden a

Schritt 4 - Befestigungsschraube (A) anziehen
Schritt 5 - wiederholen der Schritte 1 bis 4 flir den zweiten Sensor

verfiigbare Sensoren

Bestellcode Bestellcode
1581.U 1583.DC
- TRS.U
1583.HAP
1581.HAP
THS.P THR.P




k} Serie 6420 Flugel - Schwenkmodule

PuEUNAX Positionierung der Magnetsensoren @50 + @100

Schritt 1: Montage und Befestigung des Sensors (C) in den Sensortrager (B) und Befestigung
mit Schraube (D)

Schritt 2: Befestigungsschraube (A) I6sen

Schritt 3: Sensortréger in die gewunschte Position bringen
(gemaB folgender Zeichnungen)

Befestigungsschraube (&)

Sensortrager

Sensorbefestigungsschraube (D)

Druckluftanschluss 2  Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1 Druckluftanschluss 2 Druckluftanschluss 1

a - Drehwinkel des Magneten (gleich dem Drehwinkel der Welle/Schlisselflache)
Fir eine einwandfreie Funktion des Sensors, muss sich dieser innerhalb des Drehwinkels a befinden.

Schritt 4: Befestigungsschraube(A)anziehen
Schritt 5: Wiederholung der ersten 4 Schritte fir den zweiten Sensor

verfiigbare Sensoren

Ausfihrung "S": mit Sensorhalterung Ausfihrung "T": mit Drehwinkeleinstellung
Seacllead und Sensorhalterung
1581.U Bestellcode
p TRS.U 1583.DC

1581.HAP

1583.HAP
THS.P

THR.P
Bestellcode
1583.DC
1583.HAP
THR.P




Flugel - Schwenkmodule

Serie 6420 W

Drehmomente
910 915 220
7
/ /
/
/
/
/
/
- — / _ /
] ] &
=3 / o o
3 / £ / g /
2 2 = /
o o el
@ / @ @
[@)] (o)) (o))
c / c c
IS IS &
o / o) J o)
c c c
i i / iy /
/
/ /
/
0,1 0,2 0,3 0,2 0,4 0,6 0,8 0,4 0,8 1,2 1,6
Drehmoment (Nm) Drehmoment (Nm) Drehmoment (Nm)
930 240 050
/'
‘,
g g / g
=l / =1 s
X X e !
[8] [5] [$)
= 2 / =
S S / S
@ / @ 1) /
o) o)) o
c c c /
IS IS <
2 / 2 / 2 21/
in / i / iy /
/V
1 2 3 4 2,5 5 7,5 10 5 10 15 20
Drehmoment (Nm) Drehmoment (Nm) Drehmoment (Nm)
263 280 3100
4 4
/
< < / < /
@) @) / o /
2 2 / =~ /
e e el
[0 (2] (2]
[@)] [®)] (o))
C C C
IS IS I
o) o) o
S S 4 £ 4
[im| [im| / [ /
/ /
/ /
10 20 30 40 10 20 30 40 20 40 60 80

Drehmoment (Nm)

Drehmoment (Nm)

Drehmoment (Nm)

e



»} Serie 6420 Flugel - Schwenkmodule

Befestigung

Befestigungsvarianten

==} = =

Befestigung rickseits Befestigung vorne

—L =5 1] L)
| =4 =
—| [VWOIO/] | & 11 [WOlOf]
= = =]
| UolOo N L 0,0
] 05 = =
Befestigung ruckseits Befestigung vorne

Winkelbefestigung

B



Flugel - Schwenkmodule
Miniatursensoren

Serie 6420 W

X= Schaltpunkt

Sensor mit 2,5 m Kabel

S

25.5 120 30

Gewicht 22 g

Sensor mit Kabel ‘
und M8 Stecker

255

Gewicht 10 g

Sensorbestellcodes

Universal REED Sensoren mit LED, N.O.
1581.U (2 polig) 2,56 m Kabel
TRS.U (2 polig) 100mm Kabel, M8 Stecker (MC1 oder MC2 Gegenstecker verwenden)

X=S8chaltpunkt

10 mm

10 mm

Elektr. Sensoren HALL, mit LED, DC, N.O.
1581.HAP PNP (3 polig) 2,5 m Kabel

(8 polig) 100 mm Kabel, M8 Stecker
(MCH1 oder MCH2 als Gegenstecker verwenden)

X=S8chaltpunkt
7.5 mm

THS.P PNP

7.5 mm

Schaltdiagramm

BRN *
=5 BLK
POWER =<3 o POWER
BLU l _ = % BLU
) : l —

mit REED Sensor (2 polig) mit Hall Sensor (3 polig)

* die Last (Load) kann sowohl an den positiven als auch an den negative Pol angeschlossen werden.

Technische Daten

1581.U0 | TRS.U | 1581.HAP | THS.P
Kontakttyp N.O.
max. Schaltstrom 50mA
max. Leistung 8VA-15W 1.5W
Spannung 5 + 30V DC/AC 10 =+ 30V DC
Betriebstemperatur -10°C + +70°C
max. Spannungsabfall 3.5V 1V
) 2x0.14 3x0.14
Kabelquerschnitt (mm?) ©2.8 mm PUR ©2.8 mm PUR
Schutzart IP 67
Bestellnummer fiir Kabel mit M8 Stecker
Anschuss 2-adrig
Kabelstecker Sensorstecker

MC1 2 polig=2.5m mit M8 Stecker F o\ F o\ 1 braun (+)
MC2 2 polig I= 5m mit M8 Stecker (@) <® 4 blau (-)
MC3 2 polig I=10m mit M8 Stecker NS NS 3 nicht belegt
Anschuss 3-adrig

Kabelstecker Sensorstecker
MCH1 3 polig I= 2.5m mit M8 Stecker Zo\ Ao\ 1 braun (+)
MCH2 3 polig I= 5m mit M8 Stecker @) ( > 4 Schwarz (Signal)
MCH3 3 polig I=10m mit M8 Stecker &/ e/ 3 blau ()

e



k} Serie 6420

Flugel - Schwenkmodule

Miniatursensoren

4.5
Sensor mit Kabel » | X= Schaltpunkt
o 1
i s ] ! 5
[eo]
[ T Hilli =
9 135 30
45
Gewicht 22 g
~
Sensor mit Kabel Ri— o
und M8 Stecker H
|
9
[oe]
< |
< J I =
.
Gewicht 10 g
Sensorbestellcodes

Universal REED Sensoren mit LED, N.O.

X=Schaltpunkt

1583.DC (2 polig) 2 m kabel

6 mm

Elektr. Sensoren HALL, mit LED, DC, N.O.

X=S8chaltpunkt

1583.HAP PNP (3 polig) 3 m Kabel

6 mm

THR.P PNP

(8 polig) 100 mm Kabel, M8 Stecker
(MCH1 oder MCH2 als Gegenstecker verwenden)

6 mm

Schaltdiagramm
S
BRN *
: *

POWER

u
Ee
< O
=3

o

mit REED Sensor (2 polig)

mit Hall Sensor (3 polig)

* die Last (Load) kann sowohl an den positiven als auch an den negative Pol angeschlossen werden.

TECHNISCHE DATEN 1583.DC | 1583.HAP | THR.P

Kontakttyp N.O.

max. Schaltstrom 20mA 50mA

max. Leistung 0,6 W 1,5W

Spannung 10 + 28V DC 45 +28VDC

Betriebstemperatur -10°C + +70°C

max. Spannungsabfall 35V 0,5V

kabel @2,6 mmPVC-2m @2,6 mm PVC -3 m

Schutzart IP 67

Bestellnummer fiir Kabel mit M8 Stecker
Anschuss 3-adrig
MCH1 3 polig I= 2.5m mit M8 Stecker Kabelstecker e
- ; ® 1 braun (+)
MCH2 3 polig I= 5m mit M8 Stecker @ @ 4 Schwarz (Signal)
— N 3 blau (-)

B








